

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (4555)

Суббота, 3 февраля 1968 года

Год издания 24-й
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ВТОРАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ

КОЛЛЕКТИВУ ШАХТЫ № 1 ПРИСУЖДЕНЫ ВТОРОЕ КЛАССНОЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ МИНИСТЕРСТВА УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР И ДЕНЕЖНАЯ ПРЕМИЯ ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ В ЧЕТВЕРТОМ КВАРТАЛЕ 1967 ГОДА.



Не по дням, а по часам растет семидесятиквартирный дом по улице Кирова. Среди работающих нетрудно заметить парня, в руках которого быстро мелькает мастерок. Это каменщик седьмого строительного управления Анатолий Игнатенко. Двенадцать лет назад закончил он профессиональное училище, получил путевку в жизнь. С годами росло его мастерство. Сейчас Анатолий — каменщик пятого разряда. Мастер своего дела, он отлично ведет кладку, постоянно перевыполняет норму. И недаром в управлении о нем отзываются как о лучшем специалисте.

НА СНИМКЕ: Анатолий Игнатенко.

Фото Ю. Власова.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

8 февраля в ГК КПСС и парткоме комбината «Сланцы» состоится очередное занятие курсов политинформаторов.

Тема занятия: «Экономические реформы в социалистических странах».

Начало в 17 часов.

Знамена победителям

В Москве на совместных заседаниях коллегий ряда министерств и президиумов ЦК профсоюзов рассмотрены итоги Всесоюзного социалистического соревнования за IV квартал 1967 года. В числе победителей есть и ленинградские предприятия.

Переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и ВЦСПС и первые денежные премии присуждены коллективам объединения «Электросила», Металлического завода имени XXII съезда КПСС, завода «Красный химик», Ленинградского мясокомбината.

Коллектив завода подъемно-транспортного оборудования имени С. М. Кирова удостоен переходящего Красного знамени Министерства тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения и ЦК профсоюза рабочих машиностроения, а также первой денежной премии.

СОВХОЗНЫЙ СВАРЩИК

Сломался ли мост в машине, стойка или арматура, сварщик Геннадий Михайлович Курбангалеев всегда готов пустить в ход свою аппаратуру. Он, применяя знания и опыт, начинает чудодействовать у поломанной детали. Через несколько минут сварщик возрождает ее к жизни.

Г. М. Курбангалеев уже более



13 лет работает электросварщиком безотказность механизаторы уважают совхозного специалиста. НА СНИМКЕ: Г. М. Курбангалеев.

Любую самую сложную работу выполняет точно и в срок. За трудолюбие и

Фото Ю. Власова.

ВОСПИТЫВАТЬ ПЛАМЕННЫХ ПАТРИОТОВ

С собрания оборонного актива

Малый зал Дворца культуры заполнили руководители предприятий, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели первичных организаций ДОСААФ и Красного Креста, активисты гражданской обороны. Здесь состоялось собрание оборонного актива.

С докладом о подготовке населения к защите от оружия массового поражения и об улучшении пропаганды знаний по гражданской обороне выступил председатель горисполкома Б. Я. Зубарев.

— Подготовка советских людей, — сказал докладчик, — к решению задач гражданской обороны — неотъемлемая часть военно-патриотического воспитания, всей оборонно-массовой работы. Мы должны формировать у людей высокие идейно-политические и морально-боевые качества, глубокое понимание патриотического долга в деле защиты социалистического Отечества, готовность в условиях грозных военных испытаний на любом участке — у станка или на совхозном поле, в рядах Вооруженных Сил или в формированиях гражданской обороны — мужественно и умело выполнять свой долг перед Родиной.

В прошедшем году перед нами стояла задача обучить население способам защиты от оружия массового поражения. Эту задачу мы выполнили не полностью.

Подавляющее большинство предприятий и организаций активно включилось в борьбу за выполнение принятых обязательств по усилению оборонной работы среди коллективов. Но есть и такие, кто остался в стороне от этого важного дела. Не закончено

обучение населения по 21-часовой программе в ряде совхозов, в большинстве школ района, быт-промкомбинате, Северо-Западном СМУ треста «Жоксохиммонтаж», лесокомбинате, райпо, хозремстройучастке, межрайгазе.

Одной из причин, снижающей эффективность проводимых мероприятий по гражданской обороне, является непонимание отдельными должностными лицами важности гражданской обороны. Некоторые руководители предприятий, организаций и учреждений стремятся переложить личную ответственность по руководству проводимыми мероприятиями на второстепенных лиц.

На активе выступили директор кирпичного завода А. Я. Яковлев, секретарь парткома совхоза «Родина» Н. А. Кухарев, главный

врач больницы А. И. Корчагин и другие.

Актив принял социалистические обязательства, направленные на улучшение оборонно-массовой работы среди населения.

Подведены итоги соревнования за лучшую постановку оборонной работы в прошлом году. Первое место завоевал комбинат «Сланцы», второе — цементный завод, третье — тридцать первый строительный трест и четвертое — трест «Ленинградсланец».

Восьмого и девятого февраля в городе и районе будут проведены учения, в которых примут участие все совхозы, сельские Советы и коллективы комбината «Сланцы», цементного завода и трестов тридцать первого строительного и «Ленинградсланец».

ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

Очень интересную лекцию, насыщенную комментариями о внешней политике СССР, с глубоким анализом международного положения прочел для тружеников ОТК и ЦТИЛ комбината «Сланцы» секретарь парткома Л. Ф. Финогенов.

«Борьба двух идеологий на современном этапе» — такова была тема его выступления. Лектор ответил на многочисленные вопросы слушателей. Л. МАНДРЫКА, инженер комбината «Сланцы».

СВОДКА

о ходе вывозки органических удобрений на поля по совхозам района на 1 февраля 1968 года

Наименование совхозов	В ы в о з к а		
	план	выполнено	процент к плану
Осьминский	9500	3100	33
Аврора	24200	7800	32
Родина	34000	7484	22
Сланцевский	28000	5708	20
Старопольский	25700	4203	16
Всего по району:	121400	28295	23
Было в 1967 г.	153637	22319	14

Их много — используй!

В красном уголке бытового комбината второй шахты состоялось открытое партийное собрание. Присутствовало на нем более 90 человек. Важный вопрос обсуждали коммунисты. С докладом «Об итогах работы за 1967 год» выступил начальник шахты Э. А. Миролюбов. Он отметил, что горняки выполнили годовой план по добыче сланца на 100,3 процента, сверх плана выдано нагора 4.493 тонны горючего камня, рост добычи по сравнению с 1966 годом составил 42.327 тонн (в сутки 153 тонны).

Выполнены планы по разработке подготовительных выработок, снижена себестоимость тонны сланца на 0,2 копейки, а производительность одного трудящегося возросла на 1,6 процента. Количество забракованного сланца снизилось по сравнению с 1966 годом на 32.432 тонны, шахта уложились в показатели по сортности.

Однако в производственной деятельности шахты имеется много серьезных недостатков. Так, из добычных и подготовительных участков государственного плана выполнен только участок № 3 (начальник Г. М. Янчинский, партгруппорг Н. Т. Скрыбин). Не всеми добычными и подготовительными бригадами выполнен план, а в качестве показателей уложились только 3 бригады — Н. А. Ефимова, А. И. Иванова и В. Н. Баранова.

Социалистические обязательства шахтой не выполнены. Причиной тому партийное собрание считает низкую производственную и трудовую дисциплину как среди рабочих, так и среди инженерно-технических работников, недостаточное количество вагонного парка.

Плохо обстоит дело с механизмами. Из года в год (это уже стало печальной традицией) при переходе на новые выработки добычные участки работают неритмично. И все

из-за того, что механизмы и оборудование плохо отремонтированы и собраны. Часто выходят из строя ленточные и скребковые транспортеры, врубовые машины. Почему это происходит? Прежде всего потому, что недостает нового оборудования. Поэтому монтажная бригада ставит в лавах и на сборных штреках бывшие в эксплуатации механизмы. Об этом говорил на собрании помощник начальника 2-го участка Ю. В. Максимов.

— Транспортёр «КЛ-1» вот уже на третий «столб» монтируется без ремонта и замены, — сказал он.

Надо, правда, признать, что ремонтно-монтажный участок (начальник М. П. Фурман) монтирует новые лавы гораздо качественнее, чем это было в прошлые годы.

Выступающих было много. И все они говорили о наших недостатках. У нас не на должном уровне работа с людьми. Об этом сказал на партсобрании и секретарь парткома треста «Ленинградсланец» Г. Н. Леонтьев. Ведь это факт, что рабочие собрания непосредственно в бригадах и даже на участках проводятся очень и очень редко — раз в год, а то и того реже. А ведь шахта должна перейти на новые условия планирования и материального стимулирования с 1 апреля. Если мы подготовимся к работе в новых условиях так, как, например, к переходу на пятидневку (не выполнялся шахтой план за май, июнь, июль из-за неподготовленности), то вряд ли можно будет ожидать хороших результатов.

Новая система планирования и материального стимулирования требует тщательного изучения наших резервов, сокращения простоев, экономии каждой копейки на ремонтных работах, электроэнергии, материалов. Резервов много, их надо найти и привести в действие.

Н. Шайдулин,
горнорабочий шахты № 2,
кандидат в члены КПСС.

**П
Р
О
Х
О
Д
Ч
И
К
И**



На нашем снимке вы видите проходчиков первой шахты Ивана Малышева и Николая Богданова. Значительных трудовых успехов добились они за первый месяц нового года.
Фото Ю. Власова.

ФЛАГ НАД ГОРОДОМ

24-я годовщина освобождения Сланцев от немецко-фашистских захватчиков

В канун февраля 1944 года отряды 9-й партизанской бригады по фронту получили срочное задание. От Гдова в сторону Сланцев двигалась большая колонна немецких танков и танкеток. Партизанам предлагалось вступить в бой.

И вот утром 1 февраля по новосельской дороге вступили в город партизанские отряды Суворова и Трубышева. Город был пуст. Фашисты, чувствуя приближение регулярных частей Советской Армии, скорее возмездие, бежали отсюда, оставив после себя только руины и пепелища. Все, что могло быть уничтожено, было взорвано или сожжено. Фашисты взорвали и мост через Плюссу.

Местные жители навели через промоины в середине реки переправу из досок и жердей. По ней партизаны перебрались на левый берег и воздвружили над терриконом шахты имени С. М. Кирова красный флаг. Отныне Сланцы опять и навсегда стали советскими.

А что же немецкая колонна? Ее встретили возле Добруч гдовские партизаны и основательно потрепали. Часть танков и танкеток прорвалась к Сланцам. И когда партизаны входили в город,

фашисты уже остановились в Больших Полях. Тишина их успокоила, немцы решили здесь и пообедать. Но красный флаг, взвившийся над терриконом, настолько напугал их, что они в панике, бросив обед, бежали по нижней дороге к Нарве.

Под мостиком, перекинутым через ручей у магазина, партизаны нашли шесть ящиков тола. Фашисты в панике не успели взорвать мостик. Они зажгли лишь один крайний домик в деревне, но пожар быстро потушили.

Утром второго февраля Алексей Дмитриевич Морозов выехал по заданию командира партизанского отряда в Новоселье. В Рудно жители ему сказали, что в Пустыньке стоят красноармейцы. От радости Морозов выпалил в небо весь автоматный диск, а потом подгнал лошадь к Пустыньке. Вскоре его остановили разведчики в белых маскировочных халатах:

- Ты кто такой?
- Партизан.
- В Рудно немцы есть?
- Нет.

Его доставили в штаб воинского подразделения, размещавшегося в Пустыньке. Там тоже задавали много вопросов. В этот же

день партизаны радостно встречали в городе части Советской Армии.

Группа теперь уже бывших партизан оставалась в городе на партийной и советской работе. Командир 9-й бригады Иван Герасимович Светлов был назначен секретарем районного комитета партии, председатель оргтройки Михаил Осипович Иванов стал председателем райисполкома. Алексею Дмитриевичу Морозову предлагалось наладить торговое обслуживание населения.

Город был наш, но здесь еще продолжали прохотать взрывы. Немцы оказали отчаянное сопротивление под Нарвой, и фашистские самолеты то и дело пролетали над Сланцами и обсыпали своей смертоносной груз. И в лесах еще бродили прутьки немцев. 4 февраля бойцы поймали в лесу четырех власовцев, одетых в эссовскую форму.

Органы управления временно перебрались в Сижно, затем в Гусеву Гору. Из Сланцев эвакуировали все мирное население. И лишь после взятия нашими войсками Нарвы в городе начались восстановительные и строительные работы.
В. САЛОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ за дома образцового порядка зародилось в нашем городе несколько лет назад. В то время о нем много говорили на собраниях квартиросъемщиков, заседаниях домовых комитетов. На зданиях появились красивые оформленные таблички. Смысл написанного сводился к тому, что жильцы обязуются беречь свой дом, содержать в порядке.

Казалось бы, вокруг этого и должны были строить свою работу коммунальщики: всячески приветствовать инициативу жильцов, распространять опыт лучших. К со-

жалению, доброе дело не получило широкого распространения.

Сейчас коммунальщики сетуют на то, что не было условий соревнования и ясности, кто и как должен оценивать результаты.

И все-таки дома образцового по-

ДОМ ТВОЙ — БЕРЕГИ ЕГО

СОРЕВНОВАНИЕ

ЗА ДОМА ОБРАЗЦОВОГО ПОРЯДКА

рядка в городе есть. В жилищно-коммунальной конторе треста № 31 их четыре.

Согласно условиям соревнования жильцы обязаны были поддерживать чистоту и порядок в квартирах, в местах общего пользования, своевременно производить ремонт, участвовать в воскресниках, поддерживать добрососедские отношения.

Решали, какой из домов может

считаться образцовым сообщением.

Вначале «кандидатуру» обсуждали на заседании домового комитета, потом на расширенном заседании с приглашением партийных и профсоюзных работников треста.

По замыслу работников конторы число таких домов должно было возрасти в прошлом году до семи. Но благие намерения не осуществились.

В ЖКО цементного завода образцовыми признаны два подъезда. Достоинств определяли на заседании домового комитета. Потом их утверждало общее собрание квартиросъемщиков.

К сожалению, о соревновании за дома образцового порядка в других ЖКО рассказать нечего. Случилось так потому, что соревнованием никто не руководил. То, что не было единого положения

для всех домоуправлений, только отговорка.

Разве не ясно, что основой такого соревнования должно быть воспитание у жильцов чувства ответственности за сохранность жилья, любви и уважения к месту, где он живет.

А как расценить такой факт? Дома по улице Жуковского не успели «одеть» в новое платье, побелить, покрасить, а они уже все исцарапаны, исписаны различными надписями. Году нет многоэтажным домам по улице Ленина и Кирова, а в подъездах то же самое.

Этого не могут не видеть коммунальные работники. Но они мирятся с этим. Не спрашивают с нерадивых жильцов, не беседуют с детьми о том, что надо беречь общественную собственность. В каждом ЖКО есть активисты-общественники, члены домовых комитетов, квартирные уполномоченные. Почему их не привлечь?

Почти на каждом собрании, активе коммунальщиков поднимается вопрос о внешней красоте зданий. Но до сих пор отдельные жильцы хранят на балконах старую рухлядь, переоборудуют их по своему усмотрению. До сих

пор, хотя во многих домах установлены телевизионные антенны коллективного пользования, на крышах возвышается лес индивидуальных антенн. А работники домоуправлений спокойно взирают на все это.

Чаще всего они интересуются, чисто ли во дворах. Это, безусловно, необходимо. Но не менее важно посмотреть, а есть ли на чем посидеть, отдохнуть пенсионерам, есть ли где поиграть ребятишкам.

Жилого фонда в городе около 300 тысяч квадратных метров. На его ремонт ежегодно тратятся сотни тысяч рублей. Только в этом году необходимо освоить 780 тысяч. Надо, чтобы жильцы знали об этом. Чтобы умели не только сигнализировать о том, что прохудилась крыша, перекосилась дверь, разбиты стекла, ребятишки мешают на лестничной площадке, а чтобы умели помочь устранить недостатки, предупредить их.

Слов нет, в городе немало энтузиастов, которые озеленяют дворы, расчищают от снега пешеходную дорожку, красят лестничные перила, ремонтируют штaketник. К сожалению, о их добрых делах почти никто не знает.

И. ПЕРМИНОВА.

Агроном-семеновод совхоза «Сланцевский» Софья Александровна Бударина в который раз уже обходит зерновые склады, заглядывает в засек, берет горсть семян и, рассыпая между пальцами янтарные зерна, осведомляется у заведующей складом Анны Ивановны Лялякиной:

— Сколько раз перелопачивали? — Это делаю систематически. А сколько раз, не считала. Одно знаю — за семена отвечаю головой.

Агроном еще раз осмотрела все засеки и, обнаружив на складе полный порядок, поблагодарила заведующую за добросовестное хранение семенных фондов.

Это было в Загрявье. И не только здесь, но и в других отделениях хозяйства проявляется настоящая забота о семенах. Сразу же после уборки урожая совхозные семеноводы энергично принялись за сушку зерна, строго соблюдая при этом установленный температурный режим. Затем организовали подработку семян на сложных очистительных машинах. Платили за сушку и очистку семян с уче-

том не только количества, но и, прежде всего, качества выполненных работ. Не случайно поэтому по анализам контрольно-семенной лаборатории все семена совхоза «Сланцевский» признаны классными, имеющими высокие кондиции по чистоте и всхожести.

Следует отметить улучшение работы с семенами в совхозе «Родина». Если в прошлом году здесь были случаи нарушения правил хранения семенных фондов, то нынче во всех зерноскладах введен должный порядок. Агроном-семеновод К. В. Антонова систематически контролирует хранение семян. Совместно с главным агрономом М. Ю. Аликасом они организовали своевременную сушку и очистку семенного материала. В этом хозяйстве, как и в совхозе «Сланцевский», все семена зерновых признаны классными и доведены до высоких посевных кондиций.

К сожалению, не везде так обстоит дело. Совхоз «Аврора» издавна считается семеноводческим. Казалось бы, здесь, как нигде, должен быть накоплен опыт ведения семеноводческого хозяйства. Этого, однако, нет. Более того, нерадивость агрономической службы и прежде всего агронома-семеновода А. С. Зазовой привели к тому, что

★ ВСЕ СЕМЕНА — КЛАССНЫЕ.

★ ОПЛАТА ТРУДА — В ЗАВИСИМОСТИ ОТ КАЧЕСТВА.

★ ПОРЧА ЗЕРНА ДОРОГО ОБОШЛАСЬ ХОЗЯЙСТВУ.

★ НА ОТКУП КЛАДОВЩИКОВ.

★ ОТ ПЛОХОГО СЕМЕНИ НЕ ЖДИ ДОБРОГО ПЛЕМЕНИ.

все семенные фонды в период сушки из-за нарушения температурного режима оказались испорченными. Их пришлось покупать заново. А это обошлось довольно в круглую сумму — более 20.000 рублей. Кому-кому, а совхозу «Аврора» давно бы пора иметь собственные семена и научиться их содержать в надлежащем порядке.

Примеров, где еще не думают о подготовке семян, немало. В совхозе «Осьминский» из 1.922 центнеров зерновых 660 центнеров имеют низкую всхожесть и 494 центнера не кондиционны по чистоте. В хозяйстве есть семена элиты,

но и они не доведены до соответствующих кондиций и по этой причине пойдут на посев лишь третьим классом.

Мало проявляют заботы о семенных фондах и агрономы совхоза «Старопольский». Из 2.447 центнеров семян, здесь не доведено до кондиции по чистоте 450 центнеров. В семеноводческие дела вынуждено было вмешаться партбюро. Оно на своем заседании заслушало по этому вопросу агронома Н. В. Середохина и определило срок завершения очистки семян к 1 февраля. Срок прошел, а к очистке не приступали, хотя семеноводы располагают для этого необходимыми условиями. В их распоряжении два механизированных зернотока и полный набор очистительных машин.

За семенами картофеля здесь также никто по-настоящему не следит. Чем же иначе объяснить, что в центральном картофелехранилище (засек № 2) в партии в 18 тонн содержится 33 процента клубней с влажной гнилью и 21 процент больных фитофторой. В засеке № 7 (сорт «сулея») партия в 14 тонн содержит 25 процентов больных клубней, в том числе 12 процентов с мокрой гнилью. В за-

секе № 11 отход сортовых клубней составил 36 процентов.

Если столь неблагоприятная картина в типовом хранилище, то легко представить, в каком состоянии картофель в буртах, которые, кстати сказать, до сих пор никем не проверялись.

Наступил последний месяц зимы, не за горами уже и весна. Задача агрономических служб состоит в том, чтобы, не откладывая дела в «долгий ящик», немедленно завершить очистку всех семян и довести их до высоких кондиций по чистоте, всхожести и влажности. Вместе с тем следует организовать надлежащее хранение семенных фондов как зерновых, так и картофеля.

Ко всему нужно добавить и то, что в некоторых хозяйствах не хватает семян. Особенно много недостает вики и других зернобобовых. В совхозе «Сланцевский», например, гороха не хватает 733, а в совхозе «Аврора» 653 центнера. Нет семян многолетних трав. Неотложная обязанность агрономов — немедленно приобрести их и сохранить до начала сева. В этом смысле уместно напомнить народную мудрость: «От плохого семени не жди доброго племени».

А. МИХАЛОВ.



Элегантность, скорость и комфорт — вот основные направления, которыми руководствовались создатели нового советского автомобиля «ЗИЛ-114».

Эта легковая машина высшего класса на семь пассажиров.

Мощность двигателя 300 лошадиных сил. Машина развивает скорость 190 километров в час. Управлять автомобилем «ЗИЛ-114» легко и удобно. Кнопочное включение коробки скоростей, регулируемая по вертикали и откидывающаяся рулевая колонка, спидометр ленточного типа — вот далеко не полный перечень новшеств, примененных в конструкции этого автомобиля.

НА СНИМКЕ: «ЗИЛ-114».

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

БУДНИ ДЕТСКОЙ КОМНАТЫ

ПО НАКЛОННОЙ ПЛОСКОСТИ...

В детскую комнату милиции пришли высокий симпатичный юноша и его мать.

— Что натворил мой сын? — спрашивает женщина.

Не выслушав до конца ответов на вопросы, мать встает на защиту сына, а Юра в свою очередь уже смелее говорит: «Мало я ей дал, нужно еще добавить».

Часто соседи по дому говорили матери о плохом поведении сына. Но мать не обращала внимания.

А потом Юра бросил школу, не окончив 7 классов. Пошел в профессионально-техническое училище. Там ему не понравилось — «черная работа».

Пятнадцатилетний подросток оказался не при деле. Свободное время надо было чем-то заполнить. Начал играть в карты, за что имел привод в милицию.

Юре предложили учиться. И вот он в школе рабочей молодежи. Но все равно времени свободного еще много, так как он не

работает. Каждый вечер собираются друзья Юры на лестничной площадке покурить, померяться силами. После них на площадке остаются окурки, перевернутые ведра с мусором, испорченные выключатели.

Много раз соседи делали замечания юношам, но всякий раз получали отпор. Дело дошло до прямого хулиганства. На замечание соседи — 19-летней Евгении Юрий ответил сильным ударом по лицу. Пришлось вновь появиться в отделе милиции. За хулиганский поступок Юрий и его мать оштрафованы.

ПОД КОНТРОЛЕМ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

В детской комнате милиции сидят три подружки. На лицах веселая улыбка. «А что мы сделали, зачем нас вызвали?» — недоумевают они.

У несовершеннолетней Тани появилось желание выпить спиртного. Она пригласила шестиклассницу Валю и вместе поехали в ма-

газин за водкой. На обратном пути подружки повстречали знакомых Витю, Геннадия, Коло, Танию. Вместе пошли к одной из девочек.

Оказывается, подобные выпивки «просто так» бывают у подростков поселка шахты № 3 часто. После очередной выпивки один из них чуть не учинил пожар.

Инициаторы этих встреч — ученики Попковогорской школы Татьяна Шурша, Николай Дементьев, бывшая ученица школы № 8 Галина Шполянская (сейчас не учится и не работает). Эти ребята взяты под контроль общественности.

НАЧАЛОСЬ ВСЕ С МАЛОГО

Ученик 4-го класса Саша Б. портил детские сооружения на территории яслей. Об этом сообщали отцу, но он не внял сигналу общественников.

Потом Сашу задерживали в подъездах различных домов, где он бил лампочки из рогаток. Но во всех случаях отец брал своего дитя под защиту. И вот опять встреча с Сашей и его отцом в отделе милиции. На этот раз им не уйли безнаказанно.

В пивном ларьке обнаружили кражу. Оказывается, не один раз мальчик залезал в ларек, брал денги и трапил их на сладости, папиросы. Товарщикам говорил, что нашел деньги прямо на дороге. Хранил он их дома в одной из книжек. И на этот раз отец не желал признать вину сына, хотя Саша рассказал все сам.

А началось все с малого. Однажды Саша присвоил «находку». У кассы 42-го магазина нашел 10 рублей. Принес их и отдал родителям. Родители приняли, хотя следовало сделать другое: подать пример сыну и этим самым предотвратить последующие ошибки.

Подобных родителей у нас еще много, поэтому и случаются разные неприятности с их детьми. Опека над детьми нужна, но только разумная, а не такая, как у отца Сашы.

Л. МИНИЧЕВА,
инспектор детской комнаты милиции.

ОТДЕЛ ДЕЙСТВЕННОСТИ

ЗАМЕЧАНИЯ УЧТЕНЫ

Читатель газеты В. Румянцева написал в редакцию о плохой организации службы проката.

На его письмо ответил директор бытпромкомбината П. Т. Фокин: «Для лучшего обслуживания населения проведен ряд мероприятий. В частности, открыты дополнительно два прокатных пункта в Сланцах и на центральной усадьбе совхоза «Родина». Более чем в два раза увеличен прокатный фонд, вырос объем услуг. Замечания автора письма приняты к сведению и будут учтены в работе».

ТРАНСФОРМАТОР ЗАМЕНЕН

В деревне Пустынька в течение нескольких дней не было электрического освещения. Жители написали об этом в редакцию.

На их письмо отвечает начальник участка электрических сетей С. Д. Кондрахин. Он пишет, что жалоба справедлива. Электрического освещения не было потому, что вышел из строя трансформатор.

Сейчас он заменен и деревня освещена.

ЧЕЛОВЕК В БЕДЕ — ВЫРУЧАЙ!

Спасибо за помощь

Недавно ночью мы возвращались из Кингисеппа в Сланцы. Внезапно заглох мотор автомобиля. Выяснить причину неисправности не удалось.

Кругом лес, глубокий снег, крепкий мороз. На скорую помощь рассчитывать не приходилось. Но помощь пришла. Ее оказал шофер 123-го автохозяйства Михаил Матвеевич Яновский, возвращавшийся из дальней поездки. Он внимательно осмотрел двигатель, проверил электрооборудование, нашел и устранил неисправность. Мы двинулись в путь, а Яновский сопровождал нашу автомашину до города Сланцы.

От всего сердца благодарим Михаила Матвеевича за оказанную нам помощь, желаем ему крепкого здоровья и успехов в работе.

П. ХУДЯКОВ,
А. ТИМОФЕЕВА,
работники горисполкома.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

ЧТОБЫ УЗНАТЬ, НАДО...

В газете «Знамя труда» 21 января в справке о времени восхода и захода солнца, а также о продолжительности дня имеется расхождение с данными отрывного календаря за это же число.

Чему верить?

В. СТЕПАНОВ,
средняя школа № 11.

В календаре приводится время восхода и захода Солнца для Москвы по московскому декретному времени, то есть с добавлением 30 минут к среднему солнечному времени.

Для того чтобы узнать, когда восходит или заходит Солнце в других городах по их декретному времени, нужно прежде всего вычесть 30 минут из времени, указанного в календаре. В полученное время внести поправки: 1) на географическую широту данного города (зону) и 2) на местное декретное время.

В Москве 21 января Солнце взошло в 8 часов 44 минуты. А когда взошло в Ленинграде? (В газете данные по Ленинграду). Вычитаем 30 минут и получаем 8 часов 14 минут. Ленинград расположен в двадцать четвертой зоне, для которой поправка на географическую широту составляет 21 января +25. Знак «плюс» озна-

чает, что к 8 часам 14 минутам надо прибавить 25 минут. Получаем 8 часов 39 минут. К этому числу надо прибавить поправку на декретное время для Ленинграда. Она равна 60. Итак, получаем 9 часов 39 минут. Это и есть время восхода Солнца в Ленинграде (и в области) 21 января по местному декретному времени.

Время захода Солнца вычисляют таким же образом, но поправку на географическую широту надо брать с обратным знаком.

* * *

ВОТ ВАМ АДРЕС

В ответ на заметку «Вступайте в юные охотники» редакция получила ряд писем от учащихся старших классов. В них содержится просьба сообщить адрес городского общества охотников.

Городское общество охотников размещается во Дворце культуры сланцеперерабатывающего комбината. Прием заявлений от желающих вступить в секцию юных охотников производится с 10 до 18 часов ежедневно, за исключением субботы и воскресенья.

Обращаться по вопросам приема следует к председателю городского общества охотников и рыболовов И. М. Михайлову или к старшему егерю М. Т. Белякову.

Приглашаем на читательскую летучку

Более 11 тысяч сланцевчан являются подписчиками нашей газеты. Но читает ее значительно большее число людей.

Что испытывает читатель, беря в руки нашу газету? Находит ли в ней ответы на волнующие его вопросы, чувствует ли удовлетворение или досаду от знакомства с материалами, напечатанными в ней. Для нас, редакционных работников, это очень важно.

И мы предлагаем тебе, дорогой читатель, высказать свое мнение о газете, свои пожелания, замечания, советы. Для этого проводим заочную читательскую летучку.

С твоей помощью мы сможем сделать газету интереснее, живее, содержательнее, поднять ряд важных проблем.

Вот вопросы, на которые хотелось бы получить ответы:

Удовлетворяет ли вас тематика и разнообразие материалов, информации?

Что бы вы могли посоветовать редакции?

О чем хотели бы еще прочитать в газете, какой новый адрес предложили бы для командировки журналистов?

На эти и многие другие вопросы вы можете ответить на читательской летучке.

Мы надеемся, что вы примете наше предложение, а значит, теснее станут узы нашей давней дружбы.

Ждем ваших писем.

На конверте не забудьте сделать пометку «На читательскую летучку».

Белая Олимпиада, голубой экран...

ФЕВРАЛЬ

6. Церемония открытия	(мужчины)	—15.00—16.00
игр		—17.00—18.30
6. Хоккей СССР—Финляндия		—23.00—1.30
7. Лыжи 30 км		—11.45—13.00
7. Хоккей СССР—ГДР		—23.00—1.00
9. Коньки 500 м (женщины)		—12.00—13.00
9. Хоккей СССР—США		—18.30—21.00
9. Лыжи 10 км (женщины)		—10.45—13.30
10. Лыжи 15 км (мужчины)		—10.15—12.00
10. Коньки 1500 м (женщины)		—11.00—12.30
10. Фигурное катание (женщины)		—21.00—21.45 —22.00—22.45 —23.00—1.00
11. Лыжи 15 км (двоеборье)		—10.45—12.00
Коньки (женщины)		—12.00—13.15
11. Прижки с трамплина (70 м)		—15.00—17.00
11. Хоккей. Канада—США		—18.30—21.00
11. Хоккей Канада—ФРГ		—23.00—1.30
12. Биатлон и коньки 3000 м (женщины)		—10.15—13.30
12. Слалом-гигант		—22.00—24.00
13. Лыжи 5 км (женщины)		—10.45—12.00
13. Хоккей СССР—Швеция		—19.00—21.30
13. Хоккей ЧССР—Канада		—23.00—1.30
14. Эстафета 4×10 (мужчины)		—10.15—13.00
Коньки 500 м (мужчины)		—10.15—13.30
14. Фигурное катание (пары)		—22.35—1.00
15. Коньки 5000 м		—16.30—17.00
15. Хоккей Швеция—Канада		—18.30—21.00
15. Бобслей (четверки)		—21.40—22.20
15. Хоккей СССР—ЧССР		—23.00—1.30
16. Коньки 1500 м (мужчины)		—11.00—13.45
Эстафета 3×5 км (женщины)		—21.00—22.20 —22.35—1.00
16. Фигурное катание (мужчины)		—21.00—22.20 —22.35—1.00
17. Коньки 10000 м (мужчины)		—16.30—17.00
17. Хоккей Швеция—ЧССР		—19.30—22.00
17. Хоккей СССР—Канада		—23.00—1.30
18. Прижки с трамплина (90 м)		—14.45—17.00
18. Церемония закрытия игр		—22.00—24.00

БОКС В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ СОРЕВНОВАНИЙ

Вчера в клубе строителей состоялось открытие личностно-командного первенства области по боксу среди школьников. В них принимают участие команды Выборга, Киришей, Сясьстроя и Сланцев. В первый день на ринг вышло 10 пар. Хорошо провел бой второразрядник из Сланцев А. Журавлев. Его соперник В. Федоров из Киришей выглядел довольно

слабо, и судья на ринге во втором раунде прекратил бой ввиду явного преимущества сланцевчанина. Второразрядник А. Сергеев (Сланцы) победил по очкам С. Тихообразова (Кириши). А. Григорьев из Сланцев выиграл бой у А. Старухина из Сясьстроя. Продолжат борьбу в финале также А. Камолов (Кириши), А. Ямпольский,

П. Демидов, Н. Егоров (все из Выборга), В. Грико (Сясьстрой) и Ю. Климентьев (Сланцы). Сегодня в двенадцать часов начнется товарищеский матч, в котором встретятся юные боксеры Сланцев и Бокситогорска. В воскресенье тоже в 12 часов состоятся финальные поединки.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. —23-25, отделов: промышленности—21-85, писем и массовой работы —23-66, сельского хозяйства —21-85.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря —23-66, сельского хозяйства — 21-85.

ТРАДИЦИОННЫЙ ЖАМ

Ю М О Р Е С К А

РУЧАЮСЬ, вы не видели в своей жизни такого аккуратиста. Мой новый приятель Шура возвращался из консерватории и первым делом вытирал пыль с белого телефона. Познакомились мы с ним на его именинах, туда привел меня наш общий приятель. Гости было немного: Шура, папа, Шурина мама, две тети из консерватории, три дяди из «Интуриста» и я. Шампанское Шура вынес в белой салфетке, и, когда я пролил несколько капель на стол, Шура прибежал с тряпочкой и со словами «ничего страшного... ничего страшного» так долго, до блеска стал натирать полированную поверхность стола, что если бы вы видели меня в этот момент, то вам показалось бы, что он натирал не стол, а мою физиономию. Когда кончились танцы, Шура пробежал тряпочкой по мебели и белому телефону и, глядя на мои ноги, сказал: «А кто у нас плохо вытер ноги? Кто плохо вытер ноги у нас?..» Все начали рассматривать мои ноги, а я впервые в жизни стал их стыдиться...

Однажды Шура позвонил мне. — Старик, что ты думаешь делать на праздники? — Я бы хотел пойти в театр... — Поздно, — сказал Шура. — Я пригласил к тебе гостей... — Сколько же ты пригласил?! — 26 человек, но, думаю, будет не больше 35... Завтра будь дома — принесут магнитофон, бенгальский огонь и холодец... — и он повесил трубку. На следующий день я встал

в 7 часов вечера в коридоре и до 11 принимал у незнакомых людей пальто, шляпы и кашоши. В половине двенадцатого, совершенно очумев, я принял одежды гостей моих соседей. Без пяти минут Нового года я впустил последнего гостя. Уступив ему свое место за столом — стиральную машину, — я ушел на кухню. Там группа незнакомых мне людей крутила из соседского запаса яиц большой гоголь-моголь. — Вы кто? — спросил я. — А вы? — спросили они.

В этот момент в комнате раздался прохот, и на кухню вошел человек с остатками старинной китайской вазы — подарок отцу за долгую и честную службу на железной дороге. — Слушайте, — обратился он ко мне, — куда это выбросить, чтобы не видел хозяин?

— Выбрось тихо в окно, — посоветовали ему те, кто крутили большой гоголь-моголь. Он так и сделал. Запахло паленым. Кажется, спорел приемник. Я бросился в комнату и в передней по достоинству оценил остроумие 96-го гостя. Налитым в пульверизатор кефиром он опрыскал мне лицо и костюм. В комнате из сорванных гардин Шура соорудил шатер и кричал изнутри, призывая пить коктейли. — По моему, получается неплохо! — крикнул Шура, засовывая мне в карман бенгальский огонь. — Завтра сбор у меня. Небольшой

круг друзей... я тебя жду... На следующий день к Шуре я явился с небольшим чемоданчиком. Гости, как обычно, было немного: Шура, папа, Шурина мама, две тети из консерватории, три дяди из «Интуриста» и я. После первого тоста я вынул из чемоданчика ножницы и распорол скатерть. — Что это?! — воскликнула Шурина мама.

Я пожал плечами, вынул ломик и в двух местах подорвал паркет, затем стамеской отодрал примерно 3 квадратных метра обоев, затем одел дырочку в радиаторе, потом побегал на кухню, спалил на газовой плите половую тряпку, а а тлеющие остатки запрягал в холодильник. В заключение программы вылил бутылочку чернил на белый

телефон и залепил Шуру в глаз яйцом в майонезе. Шура закричал, и я проснулся. Я с ужасом оглядел свою комнату, потом набрал номер комбината бытового обслуживания и сделал заказ на капитальный ремонт квартиры. — Воскре позвонил Шура. — Старик, сбор у меня отменяется... Мы идем в оперу... Ты, конечно, с нами? — Нет, — сказала я и зарыдал от обиды.

Чемоданчик я не разбираю. Я жду. Скоро у Шуры день рождения. Я даже знаю, что скажет Шурина мама: «Никогда не думала, что у Шуры товарищ — настоящий хулиган!!!»

Б. ЛОБКОВ.

Зам. редактора
В. С. МЕЛЬНИКОВ

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 3 февраля — художественный кинофильм «Обнаженная маха». (Дети до 16 лет не допускаются). Начало в 17, 19, 21 час. Для молодежи танцевальный вечер. Начало в 21 час. 4 февраля — мексиканский художественный кинофильм «Хуана Галио». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей новый художественный кинофильм «Револьвер капрала». Начало в 11, 15 часов. Для молодежи вечер танцев. Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 3 февраля — цветной художественный кинофильм «Парижские тайны». Начало в 12, 14, 18, 20, 22 часа. Для детей художественный кинофильм «Великий перелом». Начало в 10, 16 часов. 4 февраля — новый художественный кинофильм «Убийст-

во без наказания». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей художественный кинофильм «Айболит-66». Начало в 10, 12 часов.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 3 февраля — новый художественный кинофильм «Черный автомобиль». Начало в 18, 20 часов. 4 февраля — цветной художественный кинофильм «Парижские тайны». Начало в 18, 20 часов. Для детей художественный кинофильм «А крепость была неприступной». Начало в 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 4 февраля — детский клуб «Дружба». Художественный фильм «Счастливого плавания». Начало в 11 часов. Новый художественный фильм «Утоление жажды». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. Вечер отдыха молодежи. Начало в 21 час. 5 февраля — художественный фильм «Хроника одного убийства». Начало в 17, 19, 21 час.

ВНИМАНИЮ руководителей предприятий, организаций, директоров совхозов, а также граждан, проживающих на территории Сланцевского района!

Из-за неосторожности населения зарегистрированы случаи поражения людей электрическим током. Администрация Кингисеппских электрических сетей «Ленэнерго» обращается к руководителям предприятий, директоров совхозов, а также ко всем гражданам, проживающим на территории района, с просьбой проявить особую осторожность при производстве работ и хождении вдоль трассы воздушных линий электропередачи. Необходимо иметь в виду, что в отдельных случаях вследствие бури, грозы или падения деревьев провода электролиний могут быть оборваны. Прикосновение человека к оборванному или обвисшему проводу, приближение к нему на расстояние менее 15 метров грозит смертельной опасностью!

Граждане, будьте осторожны! Если обнаружите оборванный или провисший провод, звоните по телефону № 21-09 или срочно сообщите по адресу: гор. Сланцы, ул. Гавриловская, дом № 41-а, диспетчеру.

Администрация Кингисеппских электрических сетей «Ленэнерго».

ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ (для работы в пусконаладочном управлении) **инженеры-механики, техники-механики, слесари по наладке технологического оборудования 4, 5, 6 разрядов.**

124-му **АВТОХОЗЯЙСТВУ** кондуктора, смазчица, шоферы, автослесари, ученики автослесарей, кочегар, слесарь - инструментальщик 4-5 разрядов.

ЖКК ТРЕСТА № 31 электромонтер, кочегар. Одиноком предоставляет общежитие.

ШАХТЕ № 1 электросварщик. Оплата труда поврежденно-премиальная.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ мотористы электро- и бензопил, грузчики, лесорубы, слесари по ремонту оборудования. Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться по телефону № 21-69.

КОМБИНАТУ «СТРОЙ-ДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41 бетонщики, грузчики и разнорабочие. Обращаться в отдел кадров.